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Vær velkommen, Herrens år

Mel.: A.P. Berggreen 1852

1
Vær velkommen, Herrens år,
og velkommen herhid!
Julenat, da vor Herre blev fød,
da tændte sig lyset i mørkets skød.
Velkommen, nytår, og velkommen her!

2
Vær velkommen, Herrens år,
og velkommen herhid!
Påskemorgen, da Herren opstod,
da livstræet fæsted i graven rod.
Velkommen, nytår, og velkommen her!

3
Vær velkommen, Herrens år,
og velkommen herhid!
Pinsedag, da Guds Ånd kom herned,
da nedsteg Guds kraft til vor skrøbelighed.
Velkommen, nytår, og velkommen her!

4
Vær velkommen, Herrens år,
og velkommen herhid!
Herrens år med vor Guds velbehag
nu bringer os glæde hver Herrens dag.
Velkommen, nytår, og velkommen her!

Dansk adventssalme (1556).
N.F.S. Grundtvig 1849.
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Aftensang
Aftensang er en kort gudstjeneste – 
en afslutning på en travl dag, hvor 
man i ro kan samle tankerne. Efter 
gudstjenesten er der mulighed for, 
at nyde et glas vin eller en kop kaffe 
til at gå hjem på, inden kirkeklok-
kerne ringer kl. 18.

Torsdag den 11. februar
kl. 17.00 Christian Madsen

Torsdag den 4. marts
kl. 17.00 Christian Madsen

Menighedsmøde
Torsdag den 21. januar kl. 17-18
Ifølge den nye menighedsrådslov 
skal menighedsrådet hvert år ind-
kalde til et menighedsmøde, hvor 
sognets beboere kan få indsigt i, 
hvordan deres lokale kirke bruger 
sine ressourcer. Menighedsrådet vil 
fremlægge sidste års regnskab og 
næste års budget samt fortælle om 
dets virksomhed i det forgange år 
og om planerne for det kommende. 
Der vil være en lille forfriskning 
undervejs.

Adventsfest
Tirsdag den 8. december kl. 14.00

Traditionen tro holdes der advents-
fest i Store Sal i krypten. Kirkens 
organist og sognepræster samt 
øvrige personale medvirker ved 
denne eftermiddag, hvor der skal 
lyde sang, musik og oplæsning. Der 
vil være luciaoptog med kirkens 
børnekor. 
Vi håber, at der, som tidligere, vil 
møde mange op til denne hyggelige 
adventseftermiddag

Menighedsrådsmøder

Menighedsrådets møder holdes i kir-
kens Lille Sal på følgende datoer:

Onsdag den 2. december 2009
kl. 19.30

Morgensang
Hver torsdag kl. 10 i kirkens 
Lille Sal er der mulighed for 
at deltage i morgensang. Efter 
morgensang og læsning er der 
formiddagskaffe med franskbrød 
o.l. Det er et rart mødested og vi 
håber, at endnu flere vil møde op 
de kommende torsdage.

Alle er velkomne

Kirkebil
Hvis man er gangbesværet eller 
af anden grund har svært ved at 
komme til kirke, kan vi tilbyde 
kørsel.
Ring til kirkens kontor på tlf. 
3542 8892 senest fredag inden 
kl. 13.00.

e-kirkeblad
Kirkebladet kan også læses på 
Esajas kirkes hjemmeside: www.
esajaskirke.dk

Kirkekaffe
Følgende søndage vil der efter 
gudstjenesten være mulighed for 
hyggeligt samvær over en kop 
kaffe og et par højskolesange.

Søndag den 17. januar
Søndag den 14. februar
Søndag den 14. marts
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Synd tappert!
Første søndag i advent er det nytår i kirken. I 
kirken er adventstiden forventningens tid, men 
fra gammel tid har adventstiden også været 
en bodstid  – en tid, hvor man gjorde bod for 
sine synder. Sådan er det også udenfor kirken. 
Nytåret er også her en bodstid – man angrer 
sine synder og bestræber sig i sine nytårsforsæt 
på at blive et nyt og bedre menneske. 
Synd er med andre ord en erfaring, vi kender, 
hvad enten vi kommer i kirken eller ej. Men 
bestemmelsen af, hvad det er, der er synd, er 
ikke den samme. Den varierer med tid og sted. 
I oldkirken var der tre slags synder, der med-
førte en enkeltbillet ud af kirken: mord, hor 
og frafald. 
Det er næppe disse tre synder, der figurerer i 
vore dages nytårsforsætter. Man kan fristes til at 
hævde, at den moderne verdens svar på oldkir-
kens tre dødssynder er: manglende motion, for 
meget fedt og for mange cigaretter. 
Nu er der jo ikke noget galt i at bestræbe sig 
på at leve sundt. Sundhed er et ubetinget gode. 
Men det kan også gå over gevind, så sundheden 
ikke længere bare er et gode, men dyrkes som 
selveste meningen med livet. Så har vi nemlig 
sat sundheden et sted, hvor den ikke bør stå. 
Gør vi sygdom til synd, og sætter vi sundhed 
som betingelse for retten til at være i verden, 
er der grund til at råbe vagt i gevær! For vi 
kan da frygte, at det går som i oldkirken: at 
det ikke længere bare er synden, vi vil afskaffe, 
men også synderne. Erindringen om de mange 
ofre for det 20. århundredes store totalitære 
ideologier skræmmer. 
 Og det er, hvad vi i kirken kalder synd: at vi 
stiller os selv og vores idealer på Vorherres plads 
og dømmer andre inde og ude.
Augustin udviklede omkring år 400 begrebet 
”arvesynd” – et begreb, som siden har betegnet 
den vestlige kirkes menneskesyn. Arvesynd er en 
tilstand, som klæber til det at være menneske, 
og som betyder, at det er umuligt at leve et liv 
uden synd. Umiddelbart kan man blive frastødt 
af den pessimisme, der ligger i begrebet. Men 
med digteren Søren Ulrik Thomsens ord er arve-
synden i bund og grund et nådigt begreb, for 
det betyder, at det ikke er os som personer, der 

er noget galt med. Vi er fejlbare, slet og ret fordi 
vi er mennesker. 
Set i det perspektiv er den politiske korrekthed, 
som vi ofte støder på i dag, udtryk for en naiv tro 
på, at vi kan ændre dette grundlæggende vilkår. 
At hvis vi f.eks. holder op med at sige ”neger”, så 
forsvinder racismen af sig selv. Gid det var så vel! 
Men det er en gammel sandhed, at synden har det 
med at sætte sig på alle de gode ting, vi vil, for der 
sidder den bedst i skjul. Det var i øvrigt i opgøret 
med datidens politiske korrekthed, pelagianismen, 
at Augustin udviklede sit modbegreb om ”arve-
synden”.  
I den kristne tradition er man derfor gang på gang 
vendt tilbage til arvesyndslæren, fordi det er langt 
sundere og mere frugtbart at se sig selv i øjnene 
end at male sig ind i et skønmaleri, som hverken 
vi selv, andre eller Vorherre kan genkende os i. Det 
kristne budskab er nemlig, at det er i orden, at vi 
er de syndere, vi er. Med Martin Luthers berømte 
ord er vi, i kraft af Jesus Kristus, på een gang både 
syndere og retfærdige. Og vi skylder ikke Gud noget 
andet end at leve vores liv som de mennesker, vi er, 
og at tage vare på vore næster, så godt, vi formår.
Vi ønsker alle i sognet et godt og lykkebringende 
nytår og overbringer samtidig en nytårshilsen fra 
Luther:
"Vær da synder og synd tappert, men tro og glæd 
dig stærkere i Kristus, som har sejret over synden, 
døden og verden." 
						    
Præsterne
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Sang i den mørke tid
Tirsdag den 19. januar kl. 19.30

En sangeftermiddag med Eileen Vandermark og 
Christian Madsen.
I den mørke vintertid lyser sangen op i sindene. 
Kom og vær med til denne aften, hvor der vil blive 
sunget flittigt fra højskolesangbogen. Sangene 
indledes og kommenteres af Christian Madsen. 
Undervejs byder kirketjeneren på kaffebord.

Fosterdiagnostik og etik
Ved Morten Kvist
Onsdag den 10. marts kl. 19.30

Det etiske Råd har bl.a. til opgave at skabe debat 
i befolkningen om bio- og genteknologier, der 
berører mennesker, natur, miljø og fødevarer, så 
vi kan være på forkant med den teknologiske 
udvikling. 
I forbindelse med Rådets udarbejdelse af en rede-
gørelse om moderne fosterdiagnostik, skete der 
imidlertid det, at udviklingen næsten overhalede 
redegørelsens tilblivelse. Man kan nu kortlægge 

fosterets genetiske 
profil og gribe ind 
i menneskets arve-
masse, og vi skal som 
befolkning tage stil-
ling til, om vi ønsker 
at benytte denne 
mulighed.

Morten Kvist, med-
lem af Det etiske Råd, 
valgmenighedspræst 
og tidligere forstan-
der på Askov Højskole 
fortæller om Rådets 
redegørelse og lægger 
op til diskussion.

Danmission
Ved Thyra Smidt og Preben Andersen
Tirsdag den 16. marts kl. 14.00

Kirkens genbrug, som ligger i Øster Farimagsgade, 
drives af organisationen Danmission og med frivillig 
arbejdskraft. Men hvad er Danmission egentlig, og 
hvad bruger de pengene til?
Genbrugskonsulent Preben Andersen fortæller om 
genbrugsarbejdet i Danmission, og hans kone, 
Thyra Smidt fortæller om sit virke som leder på 
Mødestedet, som er organisationens arbejde blandt 
indvandrere og flygtninge på Vesterbro.

Sogneindsamling til 
Folkekirkens Nødhjælp
Søndag den 7. marts kl. 11.30-15

Ifølge en ny rapport fra FN har der aldrig været 
mere sult i verden end nu. Over en milliard men-
nesker i verden er ramt af sult. Derfor er der god 
grund til at støtte sogneindsamlingen den 7. 
marts, for Folkekirkens Nødhjælp gør en stor og 
effektiv indsats for at forebygge sult flere steder 
i verden. 
Har du mulighed for at være med til at samle ind, 
så tilmeld dig gerne allerede nu på kirkens kontor 
(se bladets bagside).

Højskole eftermiddage og aftener
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Om synd, kristentro og 
den menneskelige til-
værelse set fra vrangen
Ved Kirsten Busch Nielsen
Lørdag den 6. februar kl. 10

Historien kender adskillige eksempler på, at man 
har forsøgt at gøre det af med syndsbegrebet. 
Hvad har den enten banalt selvfølgelige eller 
banalt irriterende påstand om, at "people ain't 
no good", at bestille med troen på Gud?, har 
man spurgt - sikkert i den bedste mening. Men 
med dette spørgsmål risikerer man at kaste 
barnet ud med badevandet, gudstroen med 
syndsbegrebet. Hvilket på den anden side ikke 
skal betyde, at der ikke er brug for, at teologer 
på stadig nye måder forsøger at fortolke, hvad 
synd går ud på.
Foredraget handler om synd som en af de vig-
tige byggesten i kristendommen og beskriver et 
par nutidige fortolkninger af syndsbegrebet, der 
lader dets uopgivelighed såvel som dets mærk-
værdighed komme til udtryk.

Kirsten Busch Nielsen, 
f. 1962, er dr.theol. 
og ansat som profes-
sor ved Det Teologiske 
Fakultet, Københavns 
Universitet.

Den treenige Gud
Ved Birgitte Kvist Poulsen
Lørdag den 27. februar kl. 10

Treenigheden er kristendommens særkende. 
Igennem tiderne har vi vænnet os til treklan-
gen: Fader, Søn og Helligånd, men spørgsmålet 
er, hvad det vil sige, at Gud netop er enheden 
af disse tre, og hvad betyder det for vores tro, 
gudsforestillinger og menneskesyn?

Birgitte Kvist Poulsen 
er studenterpræst på 
KUA og har netop 
udgivet sin Ph.D. 
afhandling "Hegl og 
Treenigheden".

Det gode, det onde og det 
virkeligt hårde liv
Ved Niels Henrik Gregersen
Lørdag den 27. marts kl. 10

Det gode liv kalder vi det lykkelige liv, og det lyk-
kelige liv er det, vi alle søger. Men kan vi tvinge det 
frem, eller skal vi vente det frem? Og er lykken noget 
i sig selv, eller er det et biprodukt af noget andet, 
som vi er optaget af, fordi det fylder os ud? 
Så er der det onde, som vi er vant til at tale lovlig 
abstrakt om. Men der er forskel på det onde og det 
hårde. Ondt er det, som vi gør ved andre for at skade 
dem, eller som andre gør ved os for at skade os. 
Foredragets påstand er, at vel findes der ondskab, 
men det hårde liv fylder dog langt mere i vore liv. Det 
drejer sig om vanskelige forhold, om etiske dilem-
maer, og om det liv, som er hårdt at leve, fordi betin-
gelserne er hårde, f.eks.. ved sygdom, sorg, mangel på 
fremdrift, sortsyn og bekymring.

Hvad siger kristendom om lykke, ondskab og hård-
hed? Og hvad har Gud gang i?

Niels Henrik Gregersen er 
professor i samtidsteologi 
på Københavns Universitet, 
og giver sit bud på, hvorfor 
hjerte rimer på smerte.

Kristendom for voksne
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Ti	  1	 Drengespirekor kl. 15.00-16.00	
On	  2	 Spirekor kl. 15.00-16.00 
		  Børnekor kl. 16.30-18.00 
		  Menighedsrådsmøde kl. 19.30
To	  3	 Morgensang kl. 10.00
Fr	  4	
Lø	  5	
Sø	  6	 2. søndag i advent			 
		  Gudstjeneste kl. 10.00 ved Christian Madsen	
		  Koncert kl. 16.00
Ma	  7	
Ti	  8	 Drengespirekor kl. 15.00-16.00 
		  Adventsfest kl. 14.00-16.00
On	  9	 Spirekor kl. 15.00-16.00 
		  Børnekor kl. 16.30-18.00
To	 10	 Morgensang kl. 10.00
Fr	 11	
Lø	 12	
Sø	 13	 3. søndag i advent			 
		  Gudstjeneste kl. 10.00 ved Anne Vig Skoven	
 		  (Radiotransmission)			 
		  Koncert kl. 16.00
Ma	 14	
Ti	 15	 Drengespirekor kl. 15.00-16.00
On	 16	 Spirekor kl. 15.00-16.00 
		  Børnekor kl. 16.30-18.00
To	 17	 Morgensang kl. 10.00
Fr	 18	
Lø	 19	
Sø	 20	 4. søndag i advent			 
		  Gudstjeneste kl. 10.00 ved Anne Vig Skoven	
		  Børne- og familiegudstjeneste kl. 16.00 	
		  ved præster og personale
Ma	 21	
Ti	 22	
On	 23	
To	 24	 Juleaften	  
		  Gudstjeneste kl. 15.00 ved Anne Vig Skoven 
		  Gudstjeneste kl. 16.30 ved Christian Madsen
Fr	 25	 Juledag	  
		  Gudstjeneste kl. 10.00 ved Anne Vig Skoven
Lø	 26	 Anden juledag 
		  Gudstjeneste kl. 10.00 ved  
		  Jesper Høgenhaven
Sø	 27	 Julesøndag	  
		  Gudstjeneste kl. 10.00 ved Christian Madsen
Ma	 28	
Ti	 29	
On	 30	
To	 31	 Morgensang kl. 10.00

Fr	  1	 Nytårsdag				  
		  Gudstjeneste kl. 17.00 ved Christian Madsen
Lø	  2	
Sø	  3	 Helligtrekongers søndag		
		  Gudstjeneste kl. 10.00 ved Christian Madsen
Ma	  4	
Ti	  5	 Drengespirekor kl. 15.00-16.00
On	  6	 Spirekor kl. 15.00-16.00		
		  Børnekor kl. 16.30-18.00
To	  7	 Morgensang kl. 10.00
Fr	  8	
Lø	  9	 Børne- og familiegudstjeneste kl. 14.00 	
		  ved Anne Vig Skoven
Sø	 10	 1. søndag efter hellig tre konger		
		  Gudstjeneste kl. 10.00 ved Anne Vig Skoven
Ma	 11	
Ti	 12	 Drengespirekor kl. 15.00-16.00
On	 13	 Spirekor kl. 15.00-16.00		
		  Børnekor kl. 16.30-18.00
To	 14	 Morgensang kl. 10.00
Fr	 15	
Lø	 16	 Koncert kl. 15.00
Sø	 17	 2. søndag efter hellig tre konger		
		  Gudstjeneste kl. 10.00 ved Christian Madsen	
		  Kirkekaffe efter gudstjenesten
Ma	 18	
Ti	 19	 Drengespirekor kl. 15.00-16.00		
		  Højskoleaften kl. 19.30
On	 20	 Spirekor kl. 15.00-16.00		
		  Børnekor kl. 16.30-18.00
To	 21	 Morgensang kl. 10.00			 
		  Menighedsmøde kl. 17.00-18.00
Fr	 22	
Lø	 23	
Sø	 24	 Sidste søndag efter hellig tre konger	
		  Gudstjeneste kl. 10.00 ved Christian Madsen
Ma	 25	
Ti	 26	 Drengespirekor kl. 15.00-16.00
On	 27	 Spirekor kl. 15.00-16.00		
		  Børnekor kl. 16.30-18.00
To	 28	 Morgensang kl. 10.00			 
		  Kyndelmissegudstjeneste kl. 19.00  
		  ved	Anne Vig Skoven
Fr	 29	
Lø	 30	
Sø	 31	 Septuagesima				 
		  Gudstjeneste kl. 10.00 ved Anne Vig Skoven
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Februar 2010 Marts 2010

Ma	  1	
Ti	  2	 Drengespirekor kl. 15.00-16.00		
		  Musikalsk Legestue kl. 16.20-17.20
On	  3	 Spirekor kl. 15.00-16.00		
		  Børnekor kl. 16.30-18.00
To	  4	 Morgensang kl. 10.00
Fr	  5	
Lø	  6	 Kristendom for voksne kl. 10.00
Sø	  7	 Seksagesima				  
		  Gudstjeneste kl. 10.00  
		  ved Jesper Høgenhaven
Ma	  8	
Ti	  9	 Drengespirekor kl. 15.00-16.00		
		  Musikalsk Legestue kl. 16.20-17.20
On	 10	 Spirekor kl. 15.00-16.00		
		  Børnekor kl. 16.30-18.00
To	 11	 Morgensang kl. 10.00			 
		  Aftensang kl. 17.00 ved Christian Madsen
Fr	 12	
Lø	 13	
Sø	 14	 Fastelavn				  
		  Gudstjeneste kl. 10.00 ved Christian Madsen	
		  Kirkekaffe efter gudstjenesten
Ma	 15	
Ti	 16	
On	 17	
To	 18	 Morgensang kl. 10.00
Fr	 19	
Lø	 20	
Sø	 21	 1. søndag i fasten			 
		  Gudstjeneste kl. 10.00 ved Christian Madsen
Ma	 22	
Ti	 23	 Drengespirekor kl. 15.00-16.00		
		  Musikalsk Legestue kl. 16.20–17.20
On	 24	 Spirekor kl. 15.00-16.00		
		  Børnekor kl. 16.30-18.00
To	 25	 Morgensang kl. 10.00
Fr	 26	
Lø	 27	 Kristendom for voksne kl. 10.00
Sø	 28	 2. søndag i fasten			 
		  Gudstjeneste kl. 10.00 ved Anne Vig Skoven

Ma	  1	
Ti	  2	 Drengespirekor kl. 15.00-16.00		
		  Musikalsk Legestue kl. 16.20–17.20
On	  3	 Spirekor kl. 15.00-16.00		
		  Børnekor kl. 16.30-18.00
To	  4	 Morgensang kl. 10.00			 
		  Aftensang kl. 17.00 ved Christian Madsen
Fr	  5	
Lø	  6	
Sø	  7	 3. søndag i fasten			 
		  Gudstjeneste kl. 10.00 ved Christian Madsen	
		  Sogneindsamling kl. 11.30-15.00
Ma	  8	
Ti	  9	 Drengespirekor kl. 15.00-16.00
On	 10	 Spirekor kl. 15.00-16.00		
		  Børnekor kl. 16.30-18.00		
		  Højskoleaften kl. 19.30-21.30
To	 11	 Morgensang kl. 10.00
Fr	 12	
Lø	 13	
Sø	 14	 Midfaste				  
		  Gudstjeneste kl. 10.00 ved Christian Madsen	
		  Kirkekaffe efter gudstjenesten
Ma	 15	
Ti	 16	 Drengespirekor kl. 15.00-16.00		
		  Musikalsk Legestue kl. 16.20-17.20	
		  Højskoleeftermiddag kl. 14.00-16.00
On	 17	 Spirekor kl. 15.00-16.00		
		  Børnekor kl. 16.30-18.00
To	 18	 Morgensang kl. 10.00
Fr	 19	
Lø	 20	 Børne- og familiegudstjeneste kl. 14.00 	
		  ved Anne Vig Skoven
Sø	 21	 Mariæ bebudelsesdag			 
		  Gudstjeneste kl. 10.00 ved Anne Vig Skoven	
		  Koncert kl. 16.00
Ma	 22	
Ti	 23	 Drengespirekor kl. 15.00-16.00		
		  Musikalsk Legestue kl. 16.20-17.20
On	 24	 Spirekor kl. 15.00-16.00		
		  Børnekor kl. 16.30-18.00
To	 25	 Morgensang kl. 10.00
Fr	 26	
Lø	 27	 Kristendom for voksne kl. 10.00		
		  Børne- og familiegudstjeneste kl. 14.00 	
		  ved Christian Madsen
Sø	 28	 Palmesøndag				 
		  Gudstjeneste kl. 10.00 ved Christian Madsen
Ma	 29	
Ti	 30	 Drengespirekor kl. 15.00-16.00
On	 31	 Spirekor kl. 15.00-16.00		
		  Børnekor kl. 16.30-18.00
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Kirkebio København
KirkeBio København er åben for alle interesserede, 
men fungerer som en filmklub, dvs. man skal indmelde 
sig og forevise medlemskort ved indgangen. Sæsonen 
2009-2010 koster i alt 300 kr. Læs mere om tilmelding 
på : www.garnisonskirken.dk/kirkebio.htm

Program:
Vi ses igen - mandag den 7/12 kl. 16.15
(Au revoir, les enfants; instr. Louis Malle, 1987) (101 
min.)
Bevægende historie om en 11-årig jødisk dreng, 
der holdes skjult på katolsk kostskole under Anden 
Verdenskrig i Frankrig. Tematiserer venskab, jødedom, 
forfølgelse, osv. (DFI) (engelske undertekster)

Vredens dag - mandag den 11/1 kl. 16.15
(instr. Carl Th. Dreyer, 1943) (97 min.)
Titlen henviser til den latinske hymne ”Dies Irae” og 
til ’dommedag’. I filmen er det kirken, der selvbestaltet 
fælder dom i form af hekse-processer. De rammer her 
ind i hjertet af en præstefamilie. (Scanbox) (engelske 
undertekster)

Drageløberen - mandag den 1/ 2 kl. 16.15
(The Kite Runner, instr. Marc Forster, 2007) (122 min.)
En stærk, indlevet skildring af menneskeskæbner 
med udgangspunkt i 1970ernes Afghanistan, hvor 
hovedpersonen er barn. Ikke blot en rigt facetteret 
social beskrivelse, men også en almen religiøs-etisk 
tematisering af skyld, skam og udsoning. (Sandrew 
Metronome)

Portræt af Gud - mandag den 1/3 kl. 16.15
(instr. Jon Bang Carlsen, 2001) (80 min.)
Dokumentarfilm om den ’mest eftersøgte person i vor 
tid’. Instruktøren søger Gud i sig selv og sit afrikanske 
hjem, derefter i det sydafrikanske samfund. Han føler 
sig tættest på målet i Pollsmoor fængslet i Capetown. 
(DFI)

Som i himlen - mandag den 12/4 kl. 16.15
(Såsom i himmelen, instr. Kay Pollak, 2004) (127 min.)
Verdensberømt dirigent slår sig ned i sin barndomsby 
i Sverige. Han ’lokkes’ til at engagere sig i det lokale 
kirkekor – og det får konsekvenser. (SF Film)

Maria Larssons evige øjeblik - mandag den 3/5
kl. 16.15
(Maria Larssons eviga ögonblick, instr. Jan Troell, 
2008) (110 min.)
Portræt af arbejderkvinden Maria, der midt i den 
daglige kamp for simpel overlevelse får mulighed 
for at indfange nogle 'evige' øjeblikke af skøn-
hed, godhed, ja selv ægte kærlighed. (Sandrew 
Metronome)

Kirkehøjskole 
i Holmens provsti

Ligheder og uligheder mellem os 
og dem — sagligt set!

Kirkelivet i Storbritannien
Ved biskop Peter Skov-Jakobsen
Lørdag den 30. januar kl. 10

Calvin og den reformerte kirke
Ved cand. theol., MA Merete Nielsen
Lørdag den 27. februar kl. 10

Amerikansk kirkeliv med særligt henblik på 
arven efter de reformerte og efter baptisterne
Ved forfatter Egon Clausen
Lørdag den 27. marts kl. 10

Ovenstående arrangementer foregår i Garnisons 
kirke og menighedshus. Det koster 150 kr. at 
overvære alle tre foredrag, og vil man have fro-
kost oveni, bliver prisen 300 kr. Tilmelding kan 
ske på telefon: 3391 2706. E-mail: anim@km.dk 
eller btpe@km.dk



k i r k e b l a d f o r e s a ja s k i r k e    9    ø s t e rvo l d s o g n -   n r. 1  -  d e c e m b e r -  m a rt s 2010

Koncerter
Julekoncert med 
Kammerkoret Camerata
Søndag den 6. december kl. 16.00

Cameratas julekoncert den 6. december bliver en fin 
sammensætning af musik skrevet over "En rose så 
jeg skyde", et værk af den prisbelønnede Arvo Pärt 
for kor og orgel samt et uddrag af korets CD ”Nu’ 
det jul igen”, som udkom sidste år. Orgelsolisten 
er Brita Sjöberg, og som sædvanlig står Martin 
Nagashima Toft i spidsen for de dygtige sangere. 
Snyd ikke jer selv for denne koncert i topklasse.
Der er gratis adgang.

Julekoncert med Det 
Kongelige Danske 
Musikkonservatoriums 
Børnekor
Søndag den 13. december kl. 16.00

Tag forskud på julens glæder i selskab med Det 
Kongelige Danske Musikkonservatoriums Børnekor, 
som traditionen tro synger julen ind i Esajas Kirke 
søndag den 13. december kl. 16. Nyd julestemnin-
gen, når de ca. 80 børn i alderen 7-18 år synger 
julesalmer og julesange under ledelse af dirigent 
Bente Colding-Jørgensen, og syng med på fælles-
salmerne. Børnekorets koncerter er altid velbesøg-
te, så kom i god tid - dørene lukkes kl. 15.45.

Der er gratis adgang.

Koncert med Sønderjysk 
Pigekor
Lørdag den 16. januar kl.15.00

Sønderjysk Pigekor blev grundlagt i 1994 og består 
i dag af ca. 100 piger i alderen 7-20 år fordelt i 
tre mindre kor: et koncertkor med 50 sangere, et 
juniorkor med 25 sangere samt et spirekor med 20 
sangere. Sangerne kommer fra hele det østsønder-
jyske område. Koret har medvirket i to operaer i 
Den Jyske Operas regi, deltaget i flere korkonkur-
rencer og har turneret i Danmark, Østrig, Norge 
og USA. I april 2007 vandt Sønderjysk Pigekor 
”Sangerdyst fra Kyst til Kyst”. Koret blev nr. 1 med 
99 point ud af 100 mulige. I sommeren 2008 
deltog Koncertkoret i World Choir Games i Graz 
(Østrig), hvor det i konkurrence med 40 elitekor 
fra hele verden sang sig til en flot sølvmedalje. 
Ved koncerten den 16. januar fremføres værker af 
bl.a. Rachmaninov, Rheinberger, Rameau, Colding-
Jørgensen og Bojesen, alt sammen under kyndige 
ledelse af dirigent Mette Rasmussen.
Der er gratis adgang.

Fotograf: Anne Mie dreves

Fotograf: Steen Brogaard

Fotograf: Flemmings Foto
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Koncert med Det danske 
Kammerkor
Søndag den 21. marts. kl.16.00

Ved Det danske Kammerkors koncert søndag den 
21. marts opføres Maria-musik i forbindelse med 
Maria bebudelse samt musik til den forestående 
passionstid.
I programmet indgår en vaskeægte verdenspremi-
ere, nemlig uropførelsen af musik af den danske 
komponist Niels la Cour. Koncerten byder også på 
værker af Gunnar Eriksson, Stanford og Poulenc, 
"7 Passionsbilleder" af korets dirigent Kim Glies 

Nandfred samt "Via Crucis" af Franz Lizst.  Læs mere 
om koret på: detdanskekammerkor.dk
Der er gratis adgang.

Julegudstjeneste og krybbespil

- Josef og Maria og det lille 
Jesusbarn

Søndag den 20. december kl. 16
ved kirkens præster og personale
En oplevelsesgudstjeneste for børn

Hellig tre kongers gudstjeneste

- Kaspar – Melchior – Balthasar

Lørdag den 9. januar
kl. 14.00 Anne Vig Skoven

Kyndelmisse

- mod lysere tider

Torsdag den 28. januar
kl. 19.00 Anne Vig Skoven
Årets konfirmander og børnekor medvirker

Påskegudstjeneste

- Jesu indtog i Jerusalem

Lørdag den 20. marts 
kl. 14.00 Anne Vig Skoven

Alle børnefamilier og andre interesserede er velkomne til børnegudstjenesterne. Ved gudstjenesterne 
medvirker kirkens personale, samt de til kirken knyttede børnekor. 
Organist Eileen Vandermark og børnekorleder Sigga Eythorsdottir planlægger og medvirker. 
Ved gudstjenesterne bliver der sunget, danset og leget. Efter gudstjenesterne er der et lille traktement 
i krypten.

Fotograf: Anker Norup

Mest for børn 
          Gudstjenester

Børne- og familiegudstjenester
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Børnekorene
Nu nærmer tiden sig hvor det er allerdejligst at 
synge i kirkekor, nemlig den søde juletid. Vi i bør-
nekorene skal optræde til sogneeftermiddag den 8. 
december med Lucia-optog og andre sange, som 
tidligere år. Det glæder vi os til!! Børnenes årlige 
julegudstjeneste finder sted forholdsvis sent i år, 
nemlig den 20. december og det er jeg i særdeles-
hed glad for. Jeg synes ofte der er alt for meget tryk 
på i begyndelsen af december, så der næsten ikke er 
noget krudt tilbage, når julen endelig indfinder sig. 
Derfor er det dejligt, at julegudstjenesten ligger så 
tæt på julen, vi har fået juleferie og kan for alvor 
begynde at glæde os. 
Efter nytår skal vi synge til Hellig Tre Kongers guds-
tjeneste,  den 9. januar, med de smukke salmer og 
sange, som hører det til. Så er der Kyndelmisse for 
de store den 28. januar, en aftengudstjeneste med 
lysbæring og højtidelig men afslappet stemning, 
sammen med konfirmanderne. 
I marts har vi påskegudstjeneste (den 20. Marts) og 
vi har igen valgt at lægge den i ugen inden selve 
påskeugen begynder, for at så mange som muligt 
kan være med. Det bliver dejligt igen at arbejde 
med al den skønne påskemusik!
Korarbejdet går i det hele taget rigtig godt. 
Drengegruppen er meget stabil med 9 friske dren-
ge, der møder op hver uge og synger og klapper 
og tramper og bliver bedre og bedre til at fokusere 
og koncentrere sig om at synge rent og smukt. 
Spirekoret har fået mange nye medlemmer, og det 
er vi rigtig glade for. Der er gang i den, og også her 
arbejdes der med fokus, koncentration og skønsang. 
Efter sommerferien rykkede vi 8 piger op fra spire-
kor til børnekor, og jeg skal lige love for, at det kan 
høres. Børnekorets smukke klang er blevet styrket, 
og vi har efterhånden nemt ved at synge selv svære 
ting tostemmigt. Det er en glad korleder, der hilser 
og siger, at nye børn stadig er velkomne, og man 
kan bare enten møde op til
drengekorsprøve (0.-2. klasse) tirsdage kl. 15, spire-
kor (også 0.-2.klasse) onsdage kl. 15, eller børnekor 
(3.-6- klasse) onsdage kl. 16.30, eller ringe til mig 
og få flere informationer på telefon 2629 0936. 
Kh. Sigga Eythorsdottir, korleder. 

Musikalsk Legestue
Musikalsk Legestue er et tilbud til de yngste (3-5 år) 
og deres forældre. Vi mødes 10 tirsdage i sæsonen 
og synger og danser og leger. Dette efterår har der 
været ca. 10 børn med forældre hver gang. Vi har 
hilst på hilsehunden Hannibal, sunget med Solfa-
dyrene; kaninen store Dorthe, aben Sofus, katten 
Mille og alle de andre, danset vilde danse, raslet 
rytmer, lært salmer og meget mere. Vi glæder os 
til en ny sæson som starter tirsdag den 2. februar. 
Hold øje med kalenderen!! Man behøver ikke at 
møde hver gang eller at melde sig til, bare duk op 
en tirsdag kl. 16.20 i Esajas Kirkes krypt. Det er en 
god idé at give børnene noget at spise, inden vi går 
i gang ! Det kræver sin energi at gå til Musikalsk 
Legestue :-)

Datoer for næste sæson:
2., 9. og 23. februar, 2. 16. og 23. marts, 13. og 
20. april samt 4. og 18. maj

Mest for børn          Sang og Leg
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Adresser og træffetider
Sognepræst Jørgen Christian Madsen
(Kirkebogsfører og begravelsesmyndighed)
Upsalagade 23, 2100 København Ø.
Træffes hverdage, undtagen mandag, kl. 12 - 13 eller efter aftale.
Telefon: 3526 2090
Email: jcm@km.dk

Sognepræst Anne Vig Skoven
Viggo Rothes Vej 35, 2920 Charlottenlund.
Telefontræffetid: torsdag kl. 19 - 20.
Kontortræffetid: mandag kl. 14 - 15 og
onsdag kl.12 - 13 i Upsalagade 6, st.th.
Telefon: 4027 6740
Email: avs@km.dk

Ulønnet hjælpepræst Jesper Høgenhaven
Peter Bangs Vej 145, 2. tv., 2000 Frederiksberg
Telefon: 3871 7135

Kordegn Kenneth Frans Ladegaard
Kirkekontoret, Stockholmsgade 23.
Ekspeditionstid: tirsdag til fredag kl. 9 - 13,
torsdag tillige kl. 16 - 18.
Telefon: 3542 8892
Email: kla@km.dk

Organist Eileen Kay Vandermark
Norgesmindevej 2, 2., 2900 Hellerup.
Telefon: 3962 1807

Kirketjener Christian Albrecht-Beste
Træffes normalt i kirken om formiddagen,
mandag er kirken lukket.
Telefon: 3542 6466

Formand Otto Hinrichsen
Formand for Menighedsrådet
Amager Fælledvej 20, 1.tv.
2300 København S
Telefon: 3213 9503

Kirkens fælles email
oestervold.sogn@km.dk
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Esa jas Ki rke  ·   Malmøgade 14  ·   2100 København Ø  

Kirkekontor  ·   Stockholmsgade 23  ·   Tlf .  35 42 88 92

Kirkens hjemmeside  ·   www.esajask i rke .dk


